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Réunion ordinaire du Conseil d’administration 
Le 13 mai 2024 

 
Procès-verbal 

 
Présences  Alexandre Labelle, Laurianne Champagne-Tremblay, Heather Coffin,Tatiana 

Roméus, Sylvie Cormier 
 
Absences Daisy Lopez, Martine Iradukunda 
 
Employée   Mireille Péloquin, directrice désignée 
 
1. Bienvenue  

 
Alexandre souhaite la bienvenue. La réunion débute à 19h37. 
 

2. Adoption de l’ordre du jour 
1. Bienvenue 
2. Adoption de l’ordre du jour  
3. Adoption du procès-verbal du 15 avril 2024 
4. Rapport de la trésorière  

a. Rapport financier au 31 mars 2024 
b. Ébauche budget 2024-2025 
c. Sol à l’Aventure 

5. Évaluation annuelle des services 
6. Groupe de jeu IGLF et Gabrielle-Roy 
7. Rapports des coordonnateurs 
8. Rapport de la direction 
9. Varia 
10. Date de la prochaine rencontre 
11. Fin de la rencontre 
 
Proposition de l’adoption de l’ordre du jour. 
Adoptée 
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3. Adoption du procès-verbal du 15 avril 2024. 
 

Seuls les membres présents peuvent proposer l’adoption du procès-verbal.  
 
Proposition de l’adoption du procès-verbal de la réunion du 15 avril 2024. 
Adoptée 
 

4. Rapport financier 
 

a) Le rapport financier du 31 mars 2024 est dans le Drive. La trésorière est satisfaite du 
processus et mentionne que notre suivi est adéquat et s’améliore. Nous anticipons un 
modeste surplus d’ici la fin de l’exercice. Les états financiers sont bien et le CEPP est en 
bonne santé. Également, le CEPP est sur la bonne voie pour accumuler des réserves ce 
qui pourrait satisfaire les besoins à court terme. On mentionne qu’il faut s’assurer de 
respecter les normes concernant les règles de sociétés à but non lucratif. Nous ne 
sommes pas inquiets de perdre notre statut d’organisme à but non lucratif, selon la 
trésorière. Cette question pourrait être rapportée à la rencontre annuelle avec le 
comptable.  
 
Nous sommes à 66% de l’année écoulée. 
 
Proposition de l’adoption du rapport financier en date du 31 mars 2024. 
Adoptée 
 

b) Budget 2024-2025 
 

Le CA a examiné la première ébauche de budget pour la prochaine année. Les grandes 
lignes sont :  
- L'opération du site Belle Nature cesse fin septembre.   
- Prévision de 6% d’augmentation des frais en janvier 2025 (cost replacement 

increase) accordés par le gouvernement. Cette somme n’est pas confirmée, mais 
est basée sur le précédent des deux dernières années.  

- Aucun changement à l’échelle salariale.  
- Surplus anticipé est de 40 853.45$. 

 
La trésorière mentionne que la cible des trois mois de surplus d’opérations devrait 
être un objectif à long terme. On mentionne que la révision de la grille salariale n’est 
pas dans l’ébauche du budget. La trésorière mentionne que le processus du suivi 
financier s'améliore ce qui facilite le travail de tous. Bravo à la FPFA qui travaille fort 
pour s’assurer d’une amélioration continue. On demande si nous avons tenté des 
stratégies pour minimiser l’impact des sites déficitaires. On demande quelles sont les 
lignes qui sont le plus changeantes – réponse, c’est principalement les ressources 
humaines. Le CA demande si une ébauche du budget pourrait inclure un service de 
repas chauds au centre de ALD. Le CA demande d’étudier la possibilité d’offrir ce 
service et comment le faire sans -déficit.  
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Proposition de l’adoption du budget 2024-2025.  
Adoptée 
 

c) Sol à l’Aventure 
 
Le sol du parc au centre Aventure est dangereux pour les enfants. Le sol est couvert 
de tuiles en caoutchouc et avec le temps les coins ont beaucoup retroussé. Les tuiles 
ont été posées en 2015. Il est proposé de les recouvrir avec des copeaux de bois. Une 
estimation pour ce travail revient à 16,000$.  
 
On demande quelles options ont été explorées et à quels prix? La seule option fut 
celle de remplacer les tuiles, mais cela couterait très cher. On craint que cette option 
réduirait les possibilités d’espace inclusif. Y a-t-il des photos à partager? Oui. Qui est le 
propriétaire? Le terrain appartient au CSCN, mais l’aménagement du terrain de jeux 
est la responsabilité du CEPP. Qui est responsable de l’entretien du parc? : Réponse : 
Le CEPP. On dit qu’avec une seule option des copeaux de bois, il faudrait recevoir au 
moins une autre estimation.  
 
Le vote est reporté à la suite au retour de la FPFA par rapport aux questions du CA.  

 
5. Évaluation annuelle des services 
 

L’évaluation des services du CEPP a été lancée le 18 avril et relancée le 26 avril. Un code QR a été 
fourni aux coordonnateurs qui les ont imprimés et distribués aux parents. L’an dernier, 28 
réponses ont été reçu tandis que cette année, il y en a 59. Bravo aux coordonnateurs et l’idée du 
code QR. L’an passé, cinq sites n’avaient pas répondu tandis que cette année seulement un site 
n’a pas participé. 
 
La FPFA mentionne qu’un suivi avec les équipes sera fait pour augmenter le temps des enfants à 
l’extérieur. L’équipe de la FPFA reverra les résultats et formulera des recommandations avec les 
personnes concernées. Un plan d’amélioration sera ensuite proposé. La FPFA suggère d’envoyer 
une lettre du CA aux répondants du sondage afin d’améliorer la transparence de l’évaluation. 
Aussi, un sous-comité de parents pourrait se pencher sur l’amélioration des services. Les 
évaluations ont été reçues par le conseil d’administration.  
 
Les résultats se trouvent en suivant ces liens :  
 
CEPP GR Garderie 
Partie 1 
Partie 2 
Partie 3 

 
CEPP GR AA 
Partie 1 
Partie 2 
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CEPP À La Découverte - Garderie 
Partie 1 
Partie 2 
Partie 3 

 
CEPP Notre-Dame 
Partie 1 
Partie 2 
 
CEPP À La Découverte - AA 
La Mission 
Père-Lacombe 
Sainte-Jeanne-d’Arc 
 

6. Groupe de jeu à Gabrielle Roy avec l’IGLF 
 

Pour donner suite à une résolution adoptée par le CA que le CEPP fasse une demande auprès du 
Conseil scolaire Centre-Nord pour l’utilisation du local de l’Avant et après école à Gabrielle Roy 
pour la tenue de groupe de jeux en fin de semaine (un projet en partenariat avec l’IGLF), la 
demande a été envoyée. Le Centre-Nord a accusé réception de la demande de l’IGLF et leur 
donnera suite. Il est préférable que l’IGLF s'entende directement du Conseil scolaire plutôt que de 
passer par le CEPP. Ceci ne devrait pas occasionner d’inconvénients pour le CEPP vu que 
l’animatrice du groupe de jeux est aussi la coordonnatrice du AAE de Gabrielle Roy.  
 

7. Rapports des coordonnateurs 
 
Les rapports des coordonnateurs sont dans le Drive pour consultation.  
 

8. Rapport de la direction 
 

a) Nous prévoyons des difficultés à accommoder les inscriptions pour le service avant et après 
école à Gabrielle Roy en septembre 2024. Environ 70 élèves quitteront Gabrielle-Roy pour 
l’école Jean-Claude-Mahé, la nouvelle école élémentaire publique dans l’ouest de la ville. Cela 
ne devrait pas avoir un grand impact sur le service Avant et après école à Gabrielle-Roy. Une 
rencontre de suivi avec la directrice de l’école n'a pas encore eu lieu, mais on lui demandera 
d’ajouter un autre local afin de bien desservir les familles du CEPP. On mentionne qu’il serait 
intéressant d’explorer la possibilité d’offrir seulement l’Avant ou le après et ainsi faire du 
jumelage afin de maximiser les places disponibles. Mireille va revenir avec les chiffres à la 
prochaine réunion.   

 
 

b) Inscriptions en date du 1er mai 2024. Le taux de vacances a augmenter de 16,8% à 17.5%; le 
départ graduel d’enfants à Belle Nature en est la cause principale. 
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 Inscriptions 
au 1er avril 

2024 

Inscriptions 
au 1er mai 

2024 

Capacité Places 
vacantes 

Gabrielle-Roy 
préscolaire 

83 83 84 1 

Belle Nature 18 15 43 28 
À l’Aventure 15 16 16 0 
À la Découverte 33 34 40 6 
ALD AAE 20 19 23 4 
GR AAE 37 38 40 2 
La Mission AAE 20 20 30 10 
Père-Lacombe 
AAE 

9 9 15 
(licence 
pour 27) 

6 

Notre-Dame 
AAE 

28 26 30 4 

Sainte-Jeanne-
d’Arc AAE 

36 36 38 2 

Total 299 296 359 63 
 83,2% 82,4%  17.5% 

 
9. Varia 

 
Révision de l’échelle salarial 
Comment reconnaitre les employés qui dépassent la grille salariale? Que faisons-nous pour ces 
employés de longue date? 
 
On se demande si une reconnaissance « spontanée » ou l’attribution d’un « boni » suffit à 
valoriser l’employé. On demande de ne pas l’ajouter à la grille salariale afin de maintenir une plus 
grande flexibilité dans l’attribution. Comment définir une valeur à la reconnaissance? On demande 
si le boni pourrait être reconnu suite à l’ajout d'études? L’idée d’un « prix de service »’ est une 
autre idée pour éviter l'établissement d’un précédent. 
 
Mise à jour service garde école francophone ouest.  
Réponse: il n’y en a pas à ce moment. Une rencontre est prévue à la fin du mois entre le CSCN et 
la FPFA.  

 
10. Date de la prochaine rencontre  

La prochaine rencontre aura lieu dans la semaine du 17 au 20 juin et sera déterminée par un 
Doodle.  
 

11. Fin de la rencontre La réunion prend fin à 21h27 par épuisement des points à l’ordre du jour. 


